

发“大红包”、“拉拢”老乡

缓解“用工难”，民企煞费苦心



22日晚，得知我省大力发展民营经济意见（“20条”）中为民企解决用人难政策的出台，大海家政负责人吴海峰和中晨光负责人陈超，都很振奋。

民营企业不光面临“找不到钱”的问题，“用工难”也是制约企业前进的一块“短板”。为了“补短”，吴海峰掏了腰包，而陈超也打出了“老乡”这张感情牌。

大海家政：
年底给员工“放送”500~2000元

合肥大海家政公司负责人吴海峰，对“民营企业新录用人员并与其签订6个月以上劳动合同，进行上岗前技能培训的，由当地政府给予不低于人均300元的补贴”特别关注。

吴海峰告诉记者，家政公司是劳动密集型产业，用人一直是他最为关注的。而每到春节前后，市民打扫家庭卫生的大量需求带来的人手吃紧，总会让他烦恼一阵。

就拿去年年底来说，吴海峰为了挽留员工，频出“对策”。他说，年前不走的，腊月廿八每位员工都会得到一笔补助，这个数额从500~2000元不等。可“红包”归“红

包”，春节前后“留守”员工的工资也会上调，“比如以前10元每小时，这段时间调整到12或15元。”

不过这么些年来，吴海峰也试着从制度上来留住员工，比如，他率先推行员工制，让员工们更有归属感。

中晨光电：
有钱也不一定请得来“大腕”

与吴海峰一样，安徽中晨光光电科技有限公司的负责人陈超，也为用人烦恼，但不同的是，属于科技型小企业的中晨光电，对专业技术人才“求贤若渴”。

陈超说，他们公司主要从事LED灯的研发，属于科技型中小企业，而专业技术人才的缺乏往往成为公司最大的烦恼。“LED

灯属于新兴行业，产业大部分布局在沿海一带，高端专业人才因此也集中在沿海发达地区”，陈超介绍，内地由于配套差一点，发展机遇相对较小，导致一些专业技术人员不愿意前来。

“那真正需要研发人才怎么办？”陈超并不避讳地说，“挖墙脚”的事他们也干过，但也是需要打“感情牌”，“一般会‘跟踪’一些在外地的安徽人，用老乡的情谊来感动他们”。

“也许大一点的企业，能够吸引到高端技术人员。”陈超解释称，对于自己的公司，不到一定规模想“挖”来人才很困难。而在“20条”中，关于引进高端人才的补助政策，让陈超很振奋：“引进一名两院院士政府补贴100万，我自己若是再掏100万的话，也还是可以试一试的”。 记者 丁林



初春时节，在素有“药材之乡”美誉的安徽省亳州市农村，农民抓紧农时采收中药材玄参、丹参、紫丹参等地产中药材，确保药材丰收，农民增收。图为23日，谯城区五马镇芍花村一位农民在田间展示刚收获的中药材玄参。

刘勤利/摄

合肥将增千台出租车
新增车辆采用新能源

星报讯（星级记者 王玉）“黑头车”宰客，“打车难”问题在这个春节似乎是曝光率最高的新闻。昨日，记者从交通部门了解到，合肥为了解决“打的难”问题，将在年内增加1000台出租车，方便乘客及时打出租。很快相关部门将开始准备新增出租车的听证会。

合肥现有出租车数量是8395台，与中部地区其他省会城市相比，每千人拥有的出租车数量不算少，但出租车实载率非常高。

昨日记者在采访中了解到，今年合肥市将计划新增1000台出租车，且这些新增车辆将采取新能源电动车，届时将方便市内乘客打车出行。

根据规定，合肥现有8395辆出租车，如果数量有所调整，必须通过申报、审批，且需通过听证等民主程序。昨日记者在采访中也了解到，目前相关部门正在准备举行听证会，年内应该可以实现增加1000台出租车的目标。

据悉，今年合肥交通部门在新增出租车的同时，还将增加600台左右公交车，满足合肥市公交缺口。

丢手机，600元“赎金”给不给？

星报讯（记者 刘海泉）陈明亮，宿松长铺乡人，现在同济大学读研究生，春节回乡过年，却发生了件不愉快的事。

“初六，我乘长途汽车从安庆回宿松，下车一分钟不到，发现自己的iphone4手机不见了。当天晚上，安庆宿松县负责人陈队长帮我看了监控，看完后他并没有说谁捡到了手机，只是让我先找当时车上的售票员欧阳谈谈。”

“初七，我跟售票员欧阳交涉归还手机，我说我愿意给个两三百块钱。但是欧阳说手机不是他捡到的，是一个老奶奶捡的。”

初九，“大清早我被电话吵醒，是欧

阳打的。他让我到县城去跟老人家‘交易’。”陈明亮说。

“当我联系这个‘老人家’见面时，对方一会说她在长途汽车站，一会说她在山水公园，还跟我确认红包多少钱，问是不是600。”这样一折腾，陈明亮失去了耐心，“报了110，希望能帮忙追回。”

记者随后从宿松县公安局获悉，辖区派出所并没有受理该报案，因为这属于比较小的民事纠纷，至于捡手机者如何归还手机，民警只能起到调解的作用。

记者随后拨打了欧阳师傅的电话。一听记者采访，欧阳首先表示，东西不是他捡的，是他家门口一个老奶奶捡到的。

当记者问及600元钱是谁提出来的，欧阳没有明确回答，只是表示手机挺贵重，人家帮你找到，是应该表示一下。

安徽皖都律师事务所合伙人程东林律师分析说，拾得人拾得遗失物后应当及时通知权利人领取，或者送交公安等有关部门；权利人领取遗失物时，应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。

“这件事属于民事纠纷。但如果查实，手机的确是他人捡到的，并且无偿上交给售票员欧阳，那么欧阳的行为，涉嫌非法侵占罪。陈先生可通过法院自行提起诉讼，取回手机。”程律师分析。



机场特价票再次现身

星报讯（星级记者 王玉）昨日，合肥各汽车站的公路客流比前两天略有增加，预计，今日将迎来客流高峰。同时，合肥机场客流量这几日却出现了继续回落现象，目前合肥机场已经出现了特价机票。

记者昨日在合肥汽车站看到，客流量比前两天有所增多，预计发送客流8万人左右。据介绍，省际长途客流以江苏方向客流较为集中；省内班车以北方的蚌埠、淮北方向客流居多，其他方向客流平稳。

而来自合肥骆岗机场的信息显示，机场客流继续下滑，前天旅客吞吐量16215人次，昨日统计发送客流只有14000人次左右。

从售票看，合肥飞往各方向的票源较为充足。本月底到下月初，除海口、三亚航向外，其他航线都有打折机票。此外特价机票在年后首次出现，例如，3月1日到上海方向可以买到最低150元的特价机票；青岛方向在26日至28日均可买到160元的特价票；重庆方向3月1日可买到330元的特价票。

醉酒男拨打120“救命”却拒付急救费

星报讯（唐俊秋 记者 张威）22日晚，合肥急救中心接到一男子报警，电话中，该男子口齿不清的说：“快、快、快来救我，我快不行了……”急救车接到指令，立刻出发，期间，急救医生多次与报警男子打电话后终于在一片草丛中找到了他。据当时出诊的急救医生介绍，该男子是因喝多了酒无法行走才拨打了120。

找到男子后，急救车一路飞奔将其

送往了省立医院。

吊水、检查，当一系列急救后，120急救人员准备向男子收取费用时，该男子突然火冒三丈，“急救车就是救人的，为何还收费，我就是不给。”该男子说道。

双方僵持了近10多分钟，醉酒男子不但没有交钱，脾气越来越大，甚至自行下床，多次推搡急救人员并骂骂咧咧的说：“给我滚，不然老子就不客气了。”说着，该男子挽起袖口就要动手打人。

无奈之下，急救人员拨打了110。

不一会，民警赶到，将发狂的男子制服，又经过近20分钟的劝说，该男子终于将急救费用付清。在交钱时，该男子又扬言，“我记得你们这辆救护车了，下次在路上别让我遇见，不然撞死你们。”

因为该男子的胡搅蛮缠，这辆急救车被耽搁了30多分钟，调度中心只好将附近需要救助的市民转交给较远的急救车，因此一些市民也被耽搁。